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Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Prispevke pošiljajte na 
naslov Planinske zveze Slovenije. Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri Agenciji RS za plačil­
ni promet 50101-678-47046, devizni račun pri Ljubljanski banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 
50100-620-133-900-27620 - šifra valute - 3053/8. Naročnina za leto 1999 znaša 3850 tolarjev in je 
plačljiva najpozneje do konca marca 1999, posamezna številka stane 400 tolarjev. Letna naročnina za 
tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Reklamacije upoštevamo dva meseca po izidu številke. Ob spre­
membi naslova vselej navedite tudi stari naslov, in sicer s tiskanimi črkami. Upoštevamo samo pisne 
odpovedi do 1. decembra za prihodnje leto. Tisk Tiskarna JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o prometnem 
davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, št. 23/117-92 z 

dne 24. 2. 1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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JAN TRENTAN-HAVLIČEK - POZABLJENI SLIKAR JULIJSKIH ALP IN KRASA 

UMETNINE POZABLJENEGA MOJSTRA 
TONE VVRABER 

Tako je to: raziskuješ snežniško rastlinstvo in prideš do 
razvaline nekdanje planinske koče. Ko ti pride v roke 
njena slika izpred sto in več let in na njej odkriješ ime 
slikarja, ki jo je narisal, se zaveš, da si to ime nekoč že 
prebral. Polagoma, po mnogoterem in včasih skoraj 
napetem raziskovanju, se pred teboj razgrne pozablje­
na dejavnost pozabljenega slikarja. Verjamem, da je 
oboje, kljub še vedno močno nepopolnim ugotovitvam, 
vredno predstavitve v glasilu slovenskega planinstva. 

1. SLIKAR SNEŽNIŠKE KOČE 

Na vzhodni strani Snežnika je na višini okrog 1480 m 
n.m. velika jasa. Nanjo privede steza, ki se z vrha 
Snežnika čez Grčovsko in Holarinsko sedlo spušča 
proti Novi Kračini, a te skalne vzpetine ne doseže, saj 
se tik pred njo obrne proti cesti, ki vodi od Gašperje-
vega hriba v Leskovo dolino. Na zahodni strani jase je 
precej globoka vrtača, katere dno leži 1460 metrov vi­
soko. Porasla je z visokimi steblikami, na njenem se­
vernem obrobju, še preden to preide v sklenjeno 
bukovje, je nekaj samotarskih smrek. Še vedno na jasi, 
med smrekami in gozdom, lahko opaziš kamne, ki še 
dajejo slutiti tloris nekdanje stavbe. Ta je vredna pozor­
nosti, saj je bila prva planinska koča, ki jo je zgradilo 
kako planinsko društvo na ozemlju Slovenije. O tem 
sem prvič bral v poglavju Snežnik in planinstvo Draga 
Karolina, ki je izšlo v zborniku Snežnik (PD Ilirska 
Bistrica, 1977). Pisec je ta podatek povzel iz knjige 
Rudolfa Badjure Ljudska geografija (1953: 14). 
Snežniško kočo je zgradila Primorska podružnica 
Nemško-avstrijskega planinskega društva in jo odprla 
19. julija 1874 (Pazze 1893:16,18-22). O delovanju te 
podružnice na slovenskih tleh je zelo poučeno pisal 
nekdanji urednik Planinskega vestnika dr. Arnošt Bri-
lej (1952: 229), a vira za svoje pisanje ni navedel. 
Njegov zapis je dosti pozneje, a z netočnim citatom 
tega vira, v našem Vestniku povzel zaslužni bistriški 
planinec Drago Karolin (1991: 478-479), ki je v svojem 
članku uporabil tudi pravkar navedeno Pazzejevo delo, 
iz njega tudi prerisal Snežniško kočo, ni pa navedel 
uporabljenega vira. Spet v Vestniku je prav tako za­
služni bistriški planinec Vojko Čeligoj (1995: 505-506) 
pisal o isti koči in tudi objavil fotografijo kamnite groblje, 
ki je od nje ostala. V zborniku Ilirske teme je izšel čla­
nek obeh (D. Karolin in V. Čeligoj 1994: 73-80), ki ob­
sega ponatis Karolinovega članka iz Vestnika in Čeli-
gojev zapis o pesniku Zlatoroga Rudolfu Baumbachu, 
ki je za odprtje Snežniške koče napisal priložnostno 
deklamacijo v verzih. Ta je bila objavljena v Pazzejevi 
Kroniki. 
V. Čeligoj mi je poleti 1997 izročil kseroksno kopijo 
slike Snežniške koče, vendar brez podatka o pub-

98 likaciji, v kateri je izšla. Ker pa sem vedel, kdo je kočo 

Trentan-Havličkova slika Koče na Kranjskem Snežniku, objavljena 
1893. v Pazzejevi Kroniki Primorske podružnice Nemško-avstrij­
skega planinskega društva. Okolica koče je v primerjavi s sedanjos­
tjo manj porasla, vrhovi v ozadju, ki zakrivajo sam vrh Snežnika, pa 
so narisani skoraj malo preveč visokogorsko. Najvišji je Kindlerjev 
vrh (1680 m), v katerega severnem grebenu je značilno oblikovan in 
dobro prepoznaven skalni stolp. 

zgradil, sem vzel v roke dragoceno slovensko gorniško 
bibliografijo, v kateri je Jože Munda prispeval poglavje 
o planinski literaturi (1965:11-106), in v njej hitro odkril 
Kroniko Primorske podružnice Nemško-avstrijskega 
planinskega društva za obdobje 1873-1892 (Pazze 
1893). Knjigo, za katero sem si predstavljal, da bo čisto 
»zaprašena«, sem dobil na Inštitutu za raziskovanje 
krasa v Postojni. Naši speleologi jo uporabljajo v takšni 
meri, da so naredili še njeno kopijo. V letu 1873 rojena 
podružnica je namreč leta 1883 ustanovila odsek za 
raziskovanje jam, s čimer se je težišče njenega delo­
vanja s planinskega preneslo na jamarsko področje, in 
se v nadaljnjem uveljavila zlasti pri raziskovanju in 
odpiranju Škocjanskih jam. Po pričakovanju sem v Kro­
niki med stranema 18 in 19 našel prilogo s sliko »Koče 
na Kranjskem Snežniku«. V levem spodnjem kotu je 
razločen podpis risarja: Trentan-Havliček. Ker me 
vse, kar je v zvezi s Snežnikom, v zadnjih letih še pose­
bej zanima, sem hotel o risarju s tem priimkom izvedeti 
še kaj več. 

2. SLIKAR MOTIVOV IZ TRENTE 

V tej želji sem - zares ob pravem času - spet enkrat 
vzel v roke drobno knjigo // giardino tra i monti (Juli-
ana), ki je izšla v Trstu leta 1977. V njej je Rinaldo 
Derossi v italijanskem prevodu objavil nekaj v izvirniku 
nemško napisanih tekstov Alberta Bois de Chesna ter 
jih pospremil z uvodnim poglavjem o življenju in delu 
tega ustanovitelja (1926) in prvega lastnika alpskega 
botaničnega vrta Juliana v Trenti. Poleg nekaterih dru­
gih (rastlinskih) barvnih slik so v njej objavljene tudi tri 
reprodukcije z motivi iz Trente: Stari mlin pri Sv. Mariji v 
Trenti (str. 45), Pokrajina v Zgornji Trenti (str. 49), Pri 
izviru Soče (str. 73), kot slikar pa je naveden -
J. Havliček. Na prvi sliki, ki ni datirana, ni mlin, temveč 


